

非法营运被交警查扣 花9000元“疏通关系” “黑的”顺利驶出停车场

开出不久又被“便衣”拦下 车主一番折腾后被拘留

文图/本报记者刘海锋 实习生王贝贝

前天下午，市民章师傅（化名）向本报热线027-82333333打来电话，称他驾驶“黑的”在武昌南湖丁字桥南路附近揽活时，被交警发现，他弃车而逃，车子被查扣。他说这是两个月内第二次被抓，上次“花了1.1万元找人疏通关系”拿回了车。这次，他又给了“中间人”9000元疏通关系，并且约好次日提车。

章师傅说，高额的疏通费让他感到难以为继，希望媒体帮忙揭开这背后的猫腻。

“黑的”被查，司机弃车而逃

这辆“黑的”是章师傅花费8000元买的，买回后，又找人安装顶灯、计价器等，改装费用接近3万元，外观看起来与普通出租车无异，只是使用的车牌号并不存在。开这种“黑的”，不用交“份子钱”，对于章师傅来说极具诱惑力。“我也是看到别人搞才搞的，但实际上也没有想象中那么赚钱。”章师傅告诉武汉晚报记者。

章师傅介绍，7月27日中午，他在丁字桥南路一带开车转悠揽客时，对向开来一辆交警执法车，鸣警笛要他立即停车。“这种执法车上都有专门仪器，只要一扫就知道是不是套牌、假牌。”章师傅的第一反应是赶快跑，不过，跑了一大段距离后，他发现路上车辆行人太多，出于安全考虑，他停车后弃车而逃。

“我才搞了3个月，就被扣了两次车，确实没什么搞头。”章师傅无奈地说，5月中旬他将车子停放在张黄新村一家修理厂门前，被洪山大队交警发现直接拖走了，后来找关系“疏通”才取回车子。“花了1.1万摆平此事，而且顶灯和计价器都还在。”

车主给“中间人”送去9000元

这次车子被扣后，章师傅再次找到“中间人”，经过讨价还价，约定花9000元提车。27日下午，章师傅与“中间人”在珞狮南路见了面，双方在车上进行了一番谈话，一段视频短片记录了当时部分对话。

昨天记者在这段视频的开头看到，章师傅正拿着一叠钱在清点，还提出让“中间人”点一点。不过此时“中间人”忙于打电话，他对着电话那头的人说：“他现在把钱送过来了，怎么搞？”挂断电话后，“中间人”告诉章师傅，他现在打电话，看能不能搞，能搞就搞，不能搞要重新联系一个人。

章师傅以为，“中间人”收了钱就不会有太大问题了，谁料到了下午5点，又出现了变数。“他们叫我把我车辆的相关证件送过来，证明不是盗抢车辆。”章师傅说，上次处理时并没有这么麻烦。

前天下午5点半，武汉晚报记者在洪山交通大队



“黑的”开出停车场

门口见到了章师傅，他刚刚从家里找出这辆车的相关资料，准备交给“中间人”。记者查看了这些资料发现，这辆车最初是浙江衢州的正规出租车，运营几年后下线，几经转手到了湖北赤壁，最后又流入武汉，所有资料手续齐全，并且还未达到强制报废的条件。

当天下午，“中间人”并未出现，而是通过电话告知章师傅，次日上午带着这些资料，去交通大队找一名“郭警官”。

交通大队指定停车场开出“裸车”

昨天上午8点，章师傅来到洪山交通大队门口，武汉晚报记者全程陪同。8点半，上班时间已到，章师傅便与“中间人”联系，对方却告诉他，“郭警官”上午要去青山开会，估计要等到11点。

几番催促后，“中间人”改了口，同意由他帮忙递交资料，办理放车手续。在洪山交通大队门口，记者见到了这名“中间人”，他与视频短片中确实是同一个人，甚至连身上的衣服都没换。章师傅见面后喊他“李总”。

“李总”拿了章师傅的材料后，走进了交通大队。过了几分钟，他打来电话通知章师傅到对面停车场去，将顶灯、计价器和车牌拆下来，准备提车。

章师傅要去的这个停车场名为武汉优盛停车场，

是洪山交通大队指定的事故车辆以及被查扣车辆的停放点，这个“李总”是停车场的一名职工。记者在停车场大门不远处看到，章师傅走进停车场后，便开始按照要求拆卸车牌和顶灯，随后还挪动了车辆，但一直都没有将车开出停车场。

之后，“李总”也走进了停车场，并且在中途出来过两次。在停车场，章师傅又交了300元停车费后，停车场给他开具了“收费通知单”，同意放行。与前一次不同的是，这一次顶灯、牌照和计价器均被扣留。

上午10点左右，经过半个多小时的等待后，章师傅开着“裸车”出了交通大队指定的停车场。

还未上路又被“便衣”查扣

从停车场进入南湖大道，大约200米的距离。记者见章师傅离开停车场后，也跟随着走了出来，在即将进入南湖大道的拐角处，记者看到这辆车停了下来。不过，当记者靠近后，车子突然径直离开了，在记者的视线外，这辆车从南湖大道与珞狮南路路口调头后，直接开进了洪山交通大队。

为什么才出停车场，又进交通大队？章师傅很快打来了电话：“我的车子又被查扣了，是两个便衣。”电话那头，章师傅气喘吁吁。见面后才知，他正准备开上南湖大道时，从一辆标致轿车中下来两名“便衣”，直接将他的车查扣了，并且声称要将他人也带走，“我管不了那么多，直接跑了。”

之后，他质问“李总”车子为何再次被扣，“李总”也不知何故，只是反复保证，车子肯定能搞出来。不过，令章师傅最为担心的事情是，“李总”上午把他的行驶证、驾驶证等材料递交到了交通大队，仍未取回。

昨天下午3点，章师傅的哥哥打来电话，说交警让他弟弟下午去大队了解情况，弟弟一去就没有回来，电话已关机。他随后也去了洪山交通大队，得知弟弟因“伪造机动车号牌”被行政拘留。按照《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条规定：伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的，由公安机关交通管理部门予以收缴，扣留该机动车，处十五日以下拘留，并处二千元以上五千元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

昨天傍晚，章师傅的哥哥从交通大队拿走弟弟的钱包、手机后一直在附近守候，直到晚上12点，看到弟弟被送往拘留所方才离去。

在车主的哥哥看来，号牌确实是假的，但受到的处罚却是在经历这一系列事情之后，着实令人费解。而且，弟弟给的9000元钱到底通过中间人“李总”交给了谁，取车手续是如何成功办理的，这些疑问希望有个答案。



送钱时的“接头人”



取车时的“接头人”